

В Крыму обнаружен крупнейший клад

Автор: Administrator



Клад, обнаруженный жителями Крыма на горе Тепе-Оба, признан самым большим в истории Украины. Прежде этот статус принадлежал Чуфут-Кальскому кладу из 4250 монет, найденному в районе Бахчисарая, однако новое сокровище с лёгкостью заняло первое место: в кувшине, который был зарыт в лесу на небольшой глубине, насчитывается более десяти тысяч монет эпохи Крымского ханства. По арабскому летоисчислению год их производства – 957, что соответствует 1500 году н.э. Монеты выполнены из сплава низкопробного серебра и меди. На них изображены портреты крымских ханов и крымско-татарские символы. На территории Крымского ханства монетки акче имели самый маленький номинал. Они были достаточно ходовыми в то время. Их ценность соответствовала турецкой серебряной монете аспре. Учитывая то, что килограмм баранины обошёлся бы в два аспра, а заработок рабочего в день составлял 7 аспров, клад представляется внушительной суммой. Однако не стоит забывать и о том, что инфляция существовала и в средние века, что порой приводило к невероятно быстрому обесцениванию подобных денег – ведь в них почти не было драгоценных металлов.

Скорее всего, найдённый клад отправится в музей денег в Феодосии, где находку поместят в специальную комнату-сейф, и её смогут увидеть все желающие.